



全球第二大纸浆船舶抵津

近日,全球第二大专业纸浆船舶“伊塔波阿”轮满载抵达天津港大沽口港区,这是天津口岸目前迎来的最大的专业纸浆船舶,船舶装载吨位达77191吨,满载纸浆70018吨,吃水深度达14米。“伊塔波阿”轮选择将天津口岸作为满载靠泊的第一站。天津临港海关通过提前对接企业梳理单据材料、加强口岸联动等措施,为船舶通关提供有力保障,当天,船舶在进港、报关、检疫、靠泊等环节实现了全程“零等待”。
本报记者 李文博

开通“新能源”专利预审服务

日前,滨海新区知识产权保护中心经国家知识产权局批准,在原有高端装备制造、生物医药两大产业领域基础上,新开通新能源产业领域专利预审服务。调整后,保护中心专利预审服务分类号确定为:属于高端装备制造、生物医药和新能源产业领域的共118个国际专利分类(IPC)主分类小类和63个洛迦诺分类号。

新能源产业领域专利预审服务的正式开通,将为滨海新区太阳能、风能、锂离子电池、氢能及相关产业链企业提供更加高效的服务。
本报记者 苗娜



日前,和平区解放北路(保定道—张自忠路)道路维修工程正式启动,维修总长近1.2千米,涉及车行道和人行道路面破损、断裂石材的更新修缮、检查井加固等,全部工程计划在5月底完工。
本报记者 吴迪 摄

王茜李玮锋加入“七里海半马”

自2月28日启动报名以来,天津银行·2025宁河七里海半程马拉松吸引了全国跑友的广泛关注、踊跃报名。据了解,半程马拉松全国纪录保持者于水庆,原中国女排亚洲冠军运动员、天津女排全国8次联赛冠军功勋球员王茜及原中国国家足球队队长李玮锋也将参加此次宁河半马赛事。

在2025年2月23日举行的仁寿半程马拉松男子组比赛中,中国选手于水庆以1小时01分46秒的成绩打破全国男子半马纪录。很多人并不了解,这位18岁的小将,是地地道道的宁河人,老家在

宁河区俵口镇。受到组委会的邀请,于水庆也将作为嘉宾参加七里海马拉松。

于水庆说,尽管他还没有参加过七里海马拉松,但是听身边的很多朋友提起过七里海马拉松,“他们说七里海的赛道非常平坦,也没有太多的转弯,利于出成绩,很多人都在七里海马拉松取得PB(个人最好成绩)。”

多位体育明星也将参加本届七里海马拉松比赛。原中国女排亚洲冠军运动员、天津女排全国8次联赛冠军功勋球员王茜表示,她作为排球运动员,在球员时代也要进行长跑、爬山等体能训练。

退役后经常跟排球队一起训练,保持良好的心肺功能。“现在的训练强度肯定没有当球员的时候那么大,但是我每天都在锻炼。为了这次的宁河七里海马拉松,我也会提前做好准备,适应一下马拉松的节奏。”

原中国国家足球队队长李玮锋,早已在天津定居多年,退役后的他一直坚持锻炼身体,每周都坚持跑步。据李玮锋透露,此次受邀参加七里海马拉松,他还特意邀请了前国足运动员郜林、赵旭日、毛彪一起跑。

本报记者 张艳

本月计划配置小客车增量指标16893个

记者从市交通运输委获悉,根据《关于2025年3月天津市小客车增量指标配置数量的通告》《市交通运输委关于增加我市小客车个人普通车摇号指标配置额度的通知》,本月计划配置小客车增量指标16893个。其中:以摇号方式向单位和个人配置节能车增量指标833个,其中单位指标100个、个人指标

个人指标3379个。

按照《天津市进一步促进汽车消费的措施》相关要求,为进一步引导市民理性参与摇号,2021年6月1日至2025年5月31日通过摇号方式取得的小客车增量指标,逾期未使用的个人或单位,自指标过期之日起,5年内不得再次参加小客车增量指标申请。

本报记者 李文博

名校联手育卓越创新人才

日前,天津大学医学院与天津师范大学生命科学学院举行“卓越创新人才”联合培养项目签约仪式。首批6组“卓越创新人才”联合培养导师获颁聘书。

两校将聚焦学科建设、人才培养、科研合作、师资队伍、教育培训等领域,整合两院优质师生资源,共同打造“医学-生命科学”复合型人才培养高地。

此次合作标志着天津大学医学院与天津师范大学生命科学学院在人才培养领域的深度融合,也为两院未来的学科交叉创新奠定了坚实基础。
本报记者 单炜炜

“反诈市集”搬进购物中心

反诈题材的情景剧、藏有反诈知识的谜语、小喇叭朗读反诈标语……日前,公安河西分局将“反诈市集”搬进天津国贸购物中心,丰富新颖的活动让群众体验了一场沉浸式反诈“培训”。

活动期间,青年民警在现场设置了“反诈代言人”“反诈最强音”“反诈达人”“反诈小课堂”等多个趣味环节。群众通过签名合影、知识竞答、大声朗读等互动形式,沉浸式学习反诈知识。而且,每个环节只要完成指定任务,就能把精美小礼品收入囊中。活动现场引来数百名群众驻足,积极参与互动答题,现场气氛十分活跃。

活动特别定制了超有范儿的“河西反诈AI小警”专属合影框,以及各种可爱的手持牌。群众兴奋地拍照“打卡”、发朋友圈“炫耀”,借助网络的强大“魔力”,让反诈知识“飞”进千家万户的同时,更是把活动现场的“活力值”拉到满格。

本报记者 张艳 通讯员 于雷

和平“边角地”“长”出停车位

位于和平区赤峰道与吉林路交口处停车场指示牌醒目地竖立在道路旁边,充足的泊车位与周边林立的商铺呼应,不时有居民开车前来,这里就是近期启用的停车场。该停车场能够提供150个停车位,将能有效缓解附近津湾广场、市口腔医院等周边区域停车位紧张问题。

和平区共有87家经营性停车场,提供了超过25000个停车位,为市民的出行停车提供了一定的便利。然而,随着城市的发展,百姓日益增长的停车需求与现有泊位总数之间产生了矛盾。为解决这一问题,和平区积极响应市里政策,深入挖掘现有资源,充分利用和平区边角空地,对闲置空间进行盘活利用。

同时,针对五大道区域停车难题,和平区积极推动“共享停车”项目。通过日常巡查与走访,发现具备开放停车条件、带院落的企事业单位30多家。前期和平城管委已与机关事务管理局及属地街道完成对接,后续将持续推进这一便民举措,力求进一步缓解停车压力,为市民提供更加便捷的停车服务。

本报记者 赵秋艳

娃娃被中药材“圈粉”

日前,五大道卫生服务中心的马一岚医生,走进了和平区第十一幼儿园中班的教室,一堂“有趣的中药”科普课,让孩子们在药香中领略了中药之神奇。

孩子们对面前各类的中草药都充满了好奇与期待,马医生结合中药材的8种命名方式,用讲故事的方式介绍中药材的功效。体验环节,孩子们通过看一看、摸一摸、闻一闻的方式,感知了不同种类的中草药,原来那些看起来普通的“草根”,却在为人们的健康“拼尽全力”。这堂课让孩子们感受到中药材的独特魅力,让中医药文化的种子沁入每一位孩子的心中。

本报记者 任悦